

## 新时代 新征程 新伟业

大沥以经济社会一级队伍建设为抓手,让党的二十大精神落地生根、取得实效  
落实五大机制 打通基层治理“最后一米”

珠江时报讯(记者/李翠贞 通讯员/张秋枫 许于平)学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。大沥镇正以经济社会一级队伍建设为抓手,让党的二十大精神落地生根、取得实效。连日来,大沥镇一方面坚持“扩大学”,另一方面注重“创新学”,做到各有侧重又全面覆盖,让学习手段更丰富和灵活。

## 落实五大机制 以制度抓手推动治理改革

如何打通基层治理“最后一米”?农村基层主要问题根源在于“社区一级与经济社会一级权责关系倒挂”。因此,做好基层治理,关键在经济社会。

事实上,在经济社会一级队伍建设工作中,大沥镇已涌现出不少敢为人先的社区,如凤池创新推出经济社会社长助理制度、沥东率先建立经济社会考核管理制度等。农村基层治理是基层治理工作重

要组成部分,而“主战场”就设立在经济社会一级。前段时间,大沥镇积极响应区委有关部署,把农村基层治理的“主战场”设立在经济社会一级,出台《关于坚持和加强党的全面领导规范经济社会一级队伍建设的实施意见》,全面加强党的领导规范经济社会一级队伍建设的实施意见,全面建立健全“组织优化、选用结合、议事决策、培养储备、监督管理”五大机制,提出了13项主要措施。

随后,迅速召开大沥镇关于坚持和加强党的领导规范经济社会一级队伍建设专题培训工作会议,将文件精神传达至经济社会一级,吹响基层治理改革动员部署的号角。未来,大沥所有的经济社会一级必须在党的领导下开展工作,村社党组织书记需要更理直气壮地参与经济社会事务决策,把党的全面领导落到实处,做到说话有底气、服务有能力、治理有抓手。

## 创新学习形式

以培训手段提高队伍素质

“村里的大小事,有时候很

需要请教老党员的好经验。”“一些长期丢空的土地,我们想用来建设幼儿园。”……前段时间,在大沥镇委党校举办的大沥镇集体经济组织负责人专题培训现场,多名经济社会社长聚在一起交流日常工作,气氛热烈。经过三天的学习,各经济社会社长围绕学习内容、参观体会、以党建引领经济社会发展等内容进行分组讨论并作汇报分享,彼此相互学习、借鉴经验,期望共同推动大沥镇集体经济持续健康发展。

为着力提高经济社会一级综合素质,除了举办线下培训外,大沥镇也不断创新形式,让学习可以“随时随地”。以习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻为重要,同时结合经济社会实际需求,大沥镇委党校邀请市委党校资深讲师、市讲师团成员和镇党建办业务骨干等,制作了《踔厉奋发 勇毅前行 团结奋斗 全面建设社会主义现代化强国》《新时

代新征程的政治宣言和行动纲领》《牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论》以及重要事权清单实施、基础党务工作的解读等一系列线上课程,让基层党员干部可以随时“充电”。

通过搭建各种培训渠道,大沥镇正切实增强经济社会一级书记的“书记意识”和“主业主责”,提升经济社会一级“政治意识”和“法治意识”,并不断增强他们的“执行政策、发展经济、服务群众、化解矛盾”等方面能力。

## 举办擂台赛

以考核机制检验工作成效

“实地看了桂城叠北、南庄紫南后,我有很多收获,他们确实有很多值得借鉴的经验。”在参加完大沥镇举行的抓党建促乡村振兴“学论比”现场会后,谢边社区党委书记杨雄锋感慨地说,这次参观学习让他对于社区下一步的人居环境建设方向,打

开了新的思路。

这次现场会,也是大沥镇抓党建促乡村振兴“村社头雁”擂台赛的“热身赛”。为进一步优化述职考核机制,探索经济社会一级述职制度,大沥镇通过举行抓党建促乡村振兴“村社头雁”擂台赛的形式,全面检验农村社区抓党建促乡村振兴的工作成效。

这次的擂台赛共分为“热身赛”“初始赛”“总决赛”三个阶段。在“热身赛”中,全镇农村社区书记通过走访考察市内先进社区,促进交流“同学”。目前,擂台赛已进入“初始赛”阶段,大沥镇将根据各社区以及一定比例的经济社会一级支部提交的述职材料,评审筛选出“总决赛”名单。

接下来,进入“总决赛”的社区或经济社会一级支部,将以现场打擂的形式比经验、比做法、比亮点,实现以赛促学、以赛促研、以赛促建。届时,大沥镇将为前三名颁发证书,从而掀起争先争优、以比促干的热潮。

## 人大代表、政协委员点赞桂城全域土地整治成果

## “公园城市”惊喜不断 “工改工”项目再加速



珠江时报讯(记者/曾蓉 见习记者/梁越 通讯员/梁汝标 张静)昨日上午,桂城街道组织开展“2022年度南海区桂城街道全域土地综合整治年终考”成果展示会,邀请人大代表、政协委员巡查石碓大迳耕地项目、尖东半岛公园、桂城联东U谷二期、宜安科技园、平南“袁字号”地块,实地了解桂城在连片新增耕地、低效建设腾退复垦复绿、“工改工”项目、产业保障房项目等涉及全域土地综合整治项目的成果。



■尖东公园将打造成为运动休闲娱乐为一体的公共开放滨水空间。

珠江时报见习记者/梁越 摄

## 以人民为中心

## “公园城市”不断创造惊喜

在平胜大桥旁,一台台挖掘机和拖拉机正紧张有序地施工作业,通过推进地上植被清理、耕作层表土覆土、筛土及土壤有机肥改良,以及土地平整和起垄等工序,麦豆已实施种植。这是桂城街道实施的耕地恢复项目(桂城大迳地块)项目,面积共约8万平方米。

“这里原来是杂草地,经过整理后将开展农家乐采摘园的

新型生态农园的建设,打造成‘城市绿肺’。”桂城街道城市更新办和自然资源管理所相关负责人介绍。南海区政协委员、政协桂城工委副主任伦永谦建议,可参考深圳等地经验,充分利用该地块接近城市中心的优势,让市民在家门口享受田园生活和亲子采摘乐趣;还可以考虑通过绿道连通西龙湿地公园,活化滨水空间。

桂城利用低效建设用地的腾

退复垦复绿的又一代表,是尖东公园。工程把河堤边的大排档、烧烤场改造成安全美观、体验丰富、生活时尚多样化的滨水目的地。目前,桂城滨江公园、尖东公园、半月岛生态公园和平胜湿地公园等一批公园完成验收并向市民开放。

未来,桂城将继续推进低效建设用地的复垦复绿腾退,包括加紧映月湖二期、夏东河堤(原恒通地块)改造提升、东平水道河

堤公园提升、名企百园、农村“四小园”、沿河两岸“三清三拆三整治”等项目的建设,擦亮“公园城市”的城市名片。

## 连片“工改工” 助力推动科创产业集聚

随后,巡查队伍来到夏东社区桂城联东U谷项目,展厅对面的联东U谷·桂城总部经济港项目上周已封顶,招商进

度已近100%。

“这块地权属夏东经济联合社、五房沙经济社、孔溪经济社、二洲经济社,所有容积率约为1.0,原来主要经营五金、废品回收等行业。”桂城街道城市更新办相关负责人介绍,拆除重建改造后,重点引入高附加值的精密电子元器件、电子信息设备、数字制造设备、先进制造企业,并聚集专业检测机构、专业认证机构、知识产权机构等产业链上的配套服务业企业。

另一连片“工改工”项目,是位于三龙湾南海片区的平洲工业园改造项目。自开展全域土地综合整治工作以来,连片产业用地整备一直是桂城的重点项目,通过统租、统征和托管等多种模式做产业用地整备。其中,在平洲工业园,除了完成部分管控面积的签订征地协议,还完成了美的智造中心和新填地(南海产业集团)的改造权两宗改造权出让。另一方面在林岳科创集聚区,已经完成统征地收储面积近千亩,其中部分储备用地将作为季华实验室的拓展用地。

“通过全域土地综合整治(三旧改造),不仅提高了集体收益,更提高了生活环境的水平和质量。”区人大代表、叠北社区党委书记庞朝汉说,希望能通过城市更新让群众更有幸福感、获得感。



## 南海公安分局举行党的二十大精神学习交流分享会

## 学思践悟聚合力 忠诚履职护平安

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/陈思颖)“我会时刻以党的二十大精神为指引,秉持公平正义,绝不让罪犯逍遥法外,也绝不让无辜者枉受冤屈!”台上,南海公安分局刑侦大队技术民警符建风铿锵有力的话音刚落,雷鸣般的掌声响彻会场,是鼓励,是敬佩,更是大家共同的警察情怀。

这是12月5日下午,南海公安分局举行党的二十大精神学习交流分享会上的动人一幕。学思践悟聚合力,忠诚履职护平安。当日,分享会会场气氛热烈,5名来自不同警种的民警、辅警依次上台,从党的二十大报告提出的新观点、新论断、新思想出发,结合自身工作,用朴实无华的话语、鲜活生动的事例、真挚细腻的情感,讲述了自己对党的二十大精神的学习感悟,以及扎根基层、服务群众、打击犯罪的感人故事。

“为人民服务”是公安工作的根本宗旨,在窗口服务中,‘便民服务’是我们永恒不变的主题和追求。”大沥派出所民警洪彩莲表示,“要践行党的二十大报告中‘坚持以人民为中心的发展思想’,用暖心、细心、爱心、爱心的服务,做好每一件事关群众利益的细小琐事,践行为民服务的初心。”

会上,南海区副区长、南海公安分局局长向百名被五名报告人的深情讲述所感动,并要求分局政工部门组织交流分享团多往基层走,采取多种形式推动党的二十大精神走深走实。

## 2022年佛山“展翅行动”路演决赛落幕

## 文创赋能佛山制造 15强企业脱颖而出

珠江时报讯(记者/王方亚)昨日,2022年“展翅——佛山市初创企业扶持行动”(以下简称佛山“展翅行动”)路演决赛在佛山创意产业园小剧场举行。30多家企业参赛队伍同台较量,最终决出了15强,佛山市之桃影视传媒有限公司获得了本次路演决赛第一名,获得了10万元奖金与12个月办公免租优惠。

现场,30多家初创企业轮流介绍企业发展情况和项目特色,针对各个参赛项目的内容、特色、前景及潜力,评委们现场不时地抛出犀利问题。一些参赛企业和项目甚至还带来了自己的产品,让评委现场直观感受。

2022年佛山“展翅行动”由佛山市文广旅体局主办,佛山创意产业园、禅桂坊数字视听文化产业园承办。活动自9月启动以来,受到了众多初创企业的欢迎,有80多家企业报名参与。

10月底,主办方还组织了“展翅沙龙”,邀请行业大咖为参赛企业分享创业心路历程、企业成长理念,以及商业计划书制作、路演技巧等内容,让参赛企业在决赛前针对性地提升参赛项目质量。

## 佛山市南海公有资产流转服务有限公司公告(物业招租)

受委托,我公司定于2022年12月22日、23日(具体时间段详见网站)举行南海区国有物业招租竞价交易会,拟公开招租122个物业。如需了解更多详细信息,敬请扫码进入微信公众号nhgzlz或登录佛山市公共资源交易南海分中心网站(http://www.nanhai.gov.cn/isnhq/bmdh/sydw/ggzzyjzx/jyxx/)查询。

佛山市南海公有资产流转服务有限公司  
2022年12月8日

## “量车定做”贴纸 宣传文明交通

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/南公宣 摄影报道)12月7日,南海公安分局交警大队联合T3出行佛山分公司开展交通安全宣传暨企共建活动,发挥交通安全公益宣传的“倍增器”作用,持续扩大“122”全国交通安全日主题活动的宣传效应,提升群众交通安全素质。

活动前,南海交警选取“前后排都要系安全带”“生命无价,拒绝酒驾”等宣传标语,由企业“量车定做”出一批贴纸。活动当天,民警与企业方一起将贴纸

张贴于其在佛山禅桂区域运营的800多辆网络预约出租车上,切实提高网络预约出租车驾乘人员的交通安全意识。

交警大队宣教交安室副主任蔡建斌表示,通过张贴醒目的车身标语、温馨的提示短语让网约车在日常营运中成为交通安全宣传的移动平台,让交通安全知识走近群众,贴近生活,做到时时可见、处处可见,时刻提醒着市民“文明守法平安回家”。

作为第一个搭乘该批网约

车的市民陈女士,上车时发现车辆上张贴的交通安全宣传标语,为交警的贴心提醒点赞,“交警以这种通俗易懂的方式,时刻提醒我们注意交通出行安全,贴心又暖心”。

下一阶段,南海交警部门将继续加强警企协同共建,鼓励企业发挥安全主体作用和社会责任,共同建设安全畅通、文明和谐的道路交通环境。

■民警为网约车张贴文明贴纸。

